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essi possano autorizzare una legge per il 
suo caso specifico; qu indi su di essa pro-
pone l 'ordine del giorno puro e semplice. 

Presidente. Metto a par t i to questa conclu-
sione della Giunta sulla pet izione n. 5879. 

(È approvata). 
Viene ora la pet izione n. 5882 con la quale 

« la Congregazione di Cari tà di Mercato Sa-
raceno (circondario di Cesena) fa is tanza 
perchè si conceda un temporaneo sussidio, 
sia pure modico, al l 'Ospedale civico di Mer-
cato Saraceno ». 

Onorevole Gall ini , l ' invi to a recarsi alla 
t r ibuna per r i fer i re su questa petizione. 

Gallini, relatore. La Giunta delle pet izioni 
ha riconosciuto che non è nel suo còmpito 
di appoggiare le is tanze per sussidi di qual-
siasi genere ; quindi ha proposto su questa 
petizione l 'ordine del giorno puro e sem-
plice. 

Presidente. Metto a par t i to la conclusione 
della Giunta sulla pet izione n. 5882, che è per 
l 'ordine del giorno puro e semplice. 

(.E approvata). 
Verrebbe ora la petizione n. 5876; ma, 

non essendo presente il relatore, onorevole 
Giaccone, essa viene r imanda ta ad al t ra se-
duta . 

Segue la petizione n. 5877 con la quale 
« Mirabel la Vincenzo, insegnante elemen-
tare di Castel lammare del Golfo (provincia 
di Trapani) , fa is tanza perchè, agli effetti 
della l iquidazione della pensione, gl i venga 
computato come ut i le il servizio pres ta to 
alla Nazione anter iormente al 1863. » 

Onorevole Menafoglio, la invi to a re-
carsi alla t r ibuna per r i fe r i re su questa pe-
tizione. 

Menafoglio, relatore. Anche su questa pe-
t izione la Giunta propone l 'ordine del giorno 
per le stesse ragioni teste addotte dall'ono-
revole Gall ini . 

Presidente. Metto a pa r t i to la conclusione 
della Giunta sulla pet izione n. 5877, cioè 
l 'ordine del giorno puro e semplice. 

(È approvata). 
Viene la petizione n. 5790, con la quale 

« Pasquale Scalone fu Giuseppe, maestro 
pensionato da Padul i (Benevento), chiede il 
r imborso della somma che l ' amminis t raz ione 
del Monte pensioni, secondo lui i l legal-
mente, ha dal dicembre 1896 al marzo del 
corrente anno, ordinato di r i tenere sul suo 
assegno vital izio nonché un sussidio a ti-

tolo di supplemento della piccola pensione 
di cui gode. » 

Inv i to l 'onorevole Mezzanotte a recarsi 
alla t r ibuna per r i fe r i re su questa petizione. 

Mezzanotte, relatore. A Pasquale Scalone 
fu sequestrato il terzo dello s t ipendio nel la 
somma di l ire 29. 52 mensi l i dal 1896 al 1900. 

Egl i reclama la rest i tuzione di questo 
denaro. La Giunta delle petizioni ha inve-
st igato bene la cosa, ed ha t rovato come 
gius tamente , in base al l 'ar t icolo 31 della 
legge sulle pensioni, in seguito a sentenza 
passata in giudicato, sia stato sequestrato 
questo denaro allo Scalone per a l iment i . 
Perc iò essa v i propone l 'ordine del giorno 
pu ro e semplice. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni 
in contrario, pongo a par t i to l 'ordine del 
giorno puro e semplice. 

(E approvato). 
L'onorevole Mezzanotte ha facoltà di ri-

fer i re sulla pet izione n. 5812 con la quale 
« il Consiglio comunale di Al imena fa 
is tanza perchè quel Comune sia separato 
dal Mandamento di Pet ra l ia Soprana ed ag-
gregato a quello di Pe t ra l ia Sottana. ;» 

Mezzanotte, relatore. Dopo la legge del 
1890 per la r iduzione delle preture, fu tol ta 
al Comune di Al imena la pre tura ed ag« 
grega ta al mandamento di Petra l ia Soprana. 
Per l 'aumento della popolazione di quel 
Comune, da 3000 a 5000 anime, e per a l t re 
circostanze di viabi l i tà , quel Consiglio co-
munale chiede di essere aggregato al man-
damento di Pe t ra l ia Sottana. La vostra 
Giunta , riconoscendo giuste le ragioni ad-
dotte da quel Consiglio comunale, ha deli-
berato l ' invio di questa petizione al mini-
stro guardas ig i l l i . 

Presidente. Onorevole ministro, accet ta? 
Cocco Ortu, ministro -di grazia e giustizici. 

Accetto. 
Presidente. Allora, se non vi sono osser-

vazioni in contrario, l ' inv io s ' in tende ap-
provato. 

{E approvato). 
Essendo trascorso il te rmine assegnato 

alle petizioni procederemo nel l 'ordine del 
giorno. 

Presentazione di disegni di legge. 
Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-

vole minis t ro del l ' interno. 
Giolitti, ministro dell'interno. Mi onoro di 

presentare alla Camera due disegni di legge, 
uno per maggior i spese per l ' a rma dei Ca-


